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Pobožen, drüžbeni, pismeni list za vogrske slovence.
PRIHÁJA VSAKO NEDELO.

Cena Novic je na leto:
D o m a     .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   3 K.

v  Ameriko   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  6 K.

Dobijo ee
Novine. Marijin list i Kalendar Srca Jezušovoga pri :

KLEKL JOŽEFI,
vpok. pleb, v  Čerensovcih,

Cserföld, Zalamegye, Naročnina i dopisi se tüdi k temi 
more pošilati.

Za naročnike Marijinoga lista, je Novin cena če 
se jih od štirah več aa odao naslov pošila, doma  2 K. 
v Ameriko vsakomi na njegov naslov   .   .   .   .  5 K . 
Cena ednoga falata je domá za naročnike Marijaogt 

lista 4 filere, za nenaročnike 6 filerov.

»Hválo t i  dávam, ka sam ne 
tak, kak ovi drűgi.

—  Luk, 18.. 11. —
Lüdjé radi sodijo eden ovoga. Ne 

rávno tak kak té farizeuš, šteri z von
jéčov gizdov gučí od svoje predností 
ino zametáva „ove drűge“, likí tak, 
kak je že návada med tistimi, šterim 
v  srci lübézen vgasnola ali samo šče 
malo plahoče. Ete je manják, té je 
gizdávec, tá je cafüta, ov je tepeš pa 
té je krivíčen, tisti nori pa nevemo 
vse, ka lüdjé eden na ovoga povejo 
brezi toga ,  k a  bi  s i p rav p remisl i l i ,  

ka gučijo.
Jeli je to slobodno ? —  Nikak n e ! 

Pri vsem tom, kde lüdjé eden ovoga 
sedijo, se v tom mešajo, ka znánje pa 
sodbo ne vejo razložiti. Znati, ka je 
tát zaistino tát, je potrebno. Znati, ka 
je hotlivec zaistino takši, je tüdi po
trebno. Kak boš se bráno besnoga psa, 
či ga ne poznaš? Záto je to znánje 
^poznanja božnih, grešnih návad lüdi 
ne prepovedano, nego ceIo potrebno. 
Kí misli, ka so vsi lüdjé dobrih on 
hitro príde v škrample božnjákov. Záto 
je potrebno tüdi mladino včiti na to, 
naj z odpretimí očmí pa vühami hodi 
po Svéti, ovači jo náglo što oslepí. To 
je tüdi potrebno znati, ka človek slad- 
kim govorom naj ne verje včasi, naj 
poglédne djánja govornika pa šče te 
naj pázi na sebé, ár je ne tisti pes 
nájbole nevaren, šteri ti že ozdaleč 
protilaja, nego tisti, šteri mirno leži pa 
te skoči za tebov, kda si že mimo 
odišeo.

To vse telko pomeni, ka znati 
lagojo návade koga je ne greh.

Ka je pa te greh? Greh je soditi 
koga za to, ka je takši, ali etakši pa 
sebé nad njega nadigávatí. To je delao 
farizeuš. Pa to delajo vsi farizeušje sveta! 
Z tem ščéjo sebé povékšatí, ka svoje 
bližnje pred očmí drűgih dolitéžíjo.

Pa ne pozábimo rečí Jezušove: 
»Ne sodíte, ka ne bodete sojeni.“, pa: 
»Skakšov merov ví merfte, tak de se 
merilo tüdi vam.*

Nikdár ne moremo to znati, jeli 
je tisti,, koga bi mí meli soditi, nej- že 
popuno pokoro včino ino se pobóšao. 
Šimon farizeuš je sode Magdaleno te, 
kda je ona po nájlepšoj poti pobő-' 
šahja hodila. Resnoga razbojnika je- 
sodila vnožina, Jezuš njemi je pa obe
čao, ka de. dnes ešče z njim v para- 
dížomi.

Greh je greh, pa ga nišče nesme 
i  nemre za jákost držatí. Nišče nesme
praviti rekoč: „Vej to nikaj néj, či što 
rad krádne, moti, praznote, vužiga, 
pošte prelomláva, k meši ne hodi i t. d. 
Ár je to kaj! To je greh pa se to ne 
smé godíti.

Drűgo je pa praviti, ka ete, ali ov 
je božnják, pa menje vreden, kak jas. 
To že nišče nemre praviti. Nišče ne 
vé, kakši bi bio on, či bi bio na ovoga 
mesti pa tüdi to nevé nišče, kak Bog 
njegove grehe sodi.

Záto ne sodíte, ka ne bote sodjení. 
Poštüjte nemrtelne düše eden ovoga, 
ostante bratje v Bogi, bratje, šteri lű- 
bijo tüdi tiste brate, ki so na božnoj 
potí, bratje, šteri molijo eden za ovoga, 
bratje, šteri kda se ognejo koga, ár 
njim je ne dobro z njim vküpprítí, 
tüdi ne sodijo, nego Právijo: „Gospodne 
bodi smileni meni grešniki pa daj mi
loščo i pomoč tüdi tomi brati mojemi. *

Ženske vojakom te glás 
pošilamo,

ka vas mirno Čakamo. Rade bi vas 
vidile može, brate in sinove, ali pred 
zmagov vendar ne. Znamo, da vam 
z tem trplenje Želemo, ali častno je to. 
Čisti to düšo, štero Bog plača. Pa kda 
vas na potrpežlivost büdimo, si same 
tüdi podužamo te žare. Orjemo, vlá

č ijo , nlatimo, kosimo. Možje smo gra- 
tale za vas. Iz nami se briga za vas • 
tüdi draga dečice. Igrače je odstavila 
i vpregla se v delo. Dela i moli pa 
zatajüje se za vas, Keliko vrlih sloven
skih deklic in dečkecov je skoro vsaki 
dén pri sv. obhajili za dragoga ajteka. 
Keliki si naložijo zatajüvanje za mile 
vojake! Bi vam naznanilo tisto dete, 
štero je vzimi zato držalo roko vö 
z žepe, naj je malo Zebé za očé volo ? 
Bi vam povedale, kak se vnogo deli 
trapi v  jeli i pili, naj pomaga vojakom, 
šterim vnogo kaj zmenjka t Na vas 

-  misli •vae^raolijet-za vas se  t r 
pijo. _ Zgodilo se je, da je šolske dete 
zato ne znalo naloge v šoli z vršiti, ka 
je oča 40 dni že ne pisao. Še spati ne 
moro, teliko zvedavajo po vas, dragi 
vojaki.

Keliko dobrih dekel i žén pohodi 
vsaki den Jezuša v oltarskom Svestvi 
za vas, keliko se moli i prečiščava za 
vas. Neštete poslüšajo samo za vas več 
meš, ležejo kesno, stanejo rano, naj 
vam Srce Jezušovo samo dosta oj dosta 
blagoslova deli. Slabe smo v teli, ali 
poštene v lübezni i verne. Istina, ka 
je tű pa tam med jezerími i jezeri mi 
štera zablodila, ali jezere pa jezere so 
čiste, verne, zveste ostale vam, pa ča
kajo vas. Ne bojte se nas čeravno 
slepi, čonklavi, Plantavi pridete, Mi 
smo oblübilo vernost vam, zdržale jo 
bomo. Želete zgléd? Povemo vam. Za- 
ročnik je zgübo pogléd svojih očih vu 
vojski i je pisati dao svojoj zaročnici, 
ka je oslepno, naj si vzeme drügoga. 
Pa Plemenita zaročnica je odgovorili 
to, ka se je z slepim vojakom dala 
zdati pred božjim oltarom.

Pridite samo, pridite z kakšté 
hromim telom, samo pridite čisti domo. 
Nečistosti naj vas samo ne ognűsi, za 
drügo ne pitamo. Zvedile smo naime 
od ništernih, ka za strelnimi jarkami 
i v bolnišnicah nečistüjejo. V teh roki
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je meč vražje orožje. Tei naj ne mislijo 
na čiste Slovenske svoje žene i zaroč- 
nice. Znamo, ka je nej mnogo teih, 
ali niti tei ne bi smeh biti. Naj se 
poboléajo naj se ^čistijo düšo, te je 
sprejmemo nazaj v svojo drüžbo. To 
naznanjajo Slovenskim vojakom

Slovenske ženske i dekle.

Bojna.
V Budapešti, v kapeli sv. Štefana, 

našega krala, se je pred njegovov sve
tov desnov rokov osemdnevna pobožnost 
vršila, štera se je dnes dokončala. Ime
ni tni cerkveni govorniki [so vsaki den 
gučali k srcam vogrskim, da bi se od
prla v teh strašnih dnévah i se genola, 
podala na pot, štero je dačo sv. Štefan. 
To, samo to reši našo domovino. Te 
naš sveti i predober kráo je v Marijino 
obrambo zročo celo Vogrsko, vse njene 
narode i dobra mati je sprejela té dár 
pa nas je že skoro jezero let čuvala, 
bránila i rešila iz nezmernih nevol 
i jojov. Denešnjih nas tüdi bo, če se 
povrnémo tá nazaj, kam nas je sv. 
Štefan zročo, k bi. D. Mariji. Ponizno 
prosimo vse vojake in domače, naj 
zmolijo, če več ne edno zdravomarjo 
pred 2. septembrom, ali za njim osem 
dni sporedoma na čast sv. Štefani za 
tiste Vogre, šteroga koli maternoga je
zika so, ki Bl. D. Marije ne poznajo 
i jo preklinjanjo. Sept. 2-ga sveti naime 
cela mati cerkev god sv, Štefana, na
šega krala. Kda de Vogrska držáva 
nazaj Marijina, de znova blažena, de 
čütila mogočno njeno verstvo i pomoč 
svojega Svetoga krala. Glejmo zdaj po
ročila z bojišč:

Rusko bojišče. V  Galiciji so türske 
čete odbile ruske napade. V Bukovini 
naše čete dale rivlejo nazaj Ruse. Do 
1000 jih je znova zgrábljenih. Magura 
goro na vogrskoj meji smo nazaj do
bili, 600 Rusov vlovili i 2 strojnivi 
puški zaplenili. Od Zabie-ja na zapad 
so se naše čete iz pred sovražno v pre- 
močjov proti vogrskoj meji potegnole. 
Od Pinska dol na zapad od jezere 
Nebel so Rusi odbiti; 323 jih je zgrá
bljenih i 4 strojne puške zaplenjene.

Bolgarsko bojišče. Naše čete so 
zasedle. grčko mesto Florino, štero so 
predtem Srbi meli. Bolgari naznanili 
offenzivo proti našim sovražnikom. Na 
Balkani se zdaj znova začnejo srditi boji.

Na türskom bojišči. Türki Ruse 
povsod rivlejo nazaj. f

Francezko-angleško bojišče. Veči
noma je ostala kak je bilo. Nemci 
vsaki napad odbijejo, samo tű pa tam 
se posreči sovražniki šteri sto meter 
napredüvati. —  V zahodnoj Afriki so

Angleži Nemcom odvzéli nemško misi- 
jonsko pokrajina. Njasss.

Talijansko bojišče. Talijan ne vüpa 
ljüdi seliti v razdreto Gorico, naše top- 
ničarje močno strelajo v tisti kraj. Po 
krivici dobljeno mesto ne nosi sreče 
Italijanom. Pristanišče v Veneziji so 
njemi naši letalci rezstreliíi, z arzena- 
lom je mogo v drügo mesto pobegnoti 
odtéc, potopila se njemi je velika Vojna 
ladja, doma v JRimini pa potres kolo 
ljüdi i podira poslopja. —  Vsaki tal - 
janski napad so naše čete odbile, 110 
Talijanov vlovile i nekaj strliva zaplenile.

Dom i sve t.
Vladne odredbe. Središče za kavo 

je v imeni vlade do sept. 16-ga ceno 
kave določilo od 9 kor. do 14 kor. 40 
f. po kili. V trgovinah se sme še 2% 
dragše tržiti. —  Od 1-ga septembra 
mao je 100 kil otrobov cena 20 kron. 
—  Iz pšenice se more odsehmah 84, 
od žita pa 85 kil semleti na melo pri 
100 kilah zrnja. Cena ostane. —  Do 
31-ga augusta se more notrijaviti pri 
notariuši, če što od 100 kil više ko- 
nopel ali konopljenoga prediva ma za 
odaje. Cena konopeo je od 16 kor. 50 
fil. do 30 kor. prediva pa od 300 kor. 
do 500 koron po 100 kil., pozderja pa 
od 100 kor. do 140’ Kor. Ki do aug. 
31. oda, dobi zvün naznanjene cene 
še 20% v dár, ki do 30 septembra 
odá, tisti pa 10% v dár više cene; ki 
sledkar Odajo, samo više povedano 
ceno dobijo.

Anglija. Pri Svetoj stolici je ime- 
nüvan grof Salis za novoga angležkoga 
poslanika.

Pisma na bojišče.
Mirati je strašno. Že drevo gledati, 

kda se podira, za srce lovi človeka, 
pa drevo ne čüti svojega konca. Ljüb- 
ljéao cvetoče rožice, silje če slana vmori, 
do joča gene vnogo mehko srce, svojega 
maršeta ali drüge stvari pogin pa 
v glasni joč zapela ne ednoga gospo
dare. Pa te reči, stvari nemajo düše, 
nemajo pameti, ne čűtijo premišljeno, 
ne Ijübijo srčno. I če je vendar z jočom 
pomilüjemo, človeka mirajočega ne bo
mo stem ? Zvedeli smo, ka so na ve- 
likomešo igrali p lé sa ti na proščenji, 
oj pa keliki so ravno te den na krvá
v i  bojiščah düšo püščali pa čakali 
pomoč ravno od teh, štere je vrag, na 
posvetnost, pijanost, i drüge grehe 
zapelao! Nesrečni i nesmileni Ijüdjé, 
pa mislite, da vi ne te vmirali ? Pri 
nemoj stvari, kda zginjava, jočete, pri 
človeki vašem brati po Jezuši i Mariji, 
pa juhvčcte, plešete, pijančivate? Siro

maški Jezus t i ! Te si ti zato više tri 
duge, temne vüre na trdom lesi križa 
i zato mirao tak teško, kak nišče več, 
ka bi mi kre vmirajočih jeli, pili, plé
sati i se norčariš Zato si vmirao tak 
bridko, naj vmirajoči vsmilenje najdo 
pri živočih, naj njim tei pomagajo 
srečno düšo püstiti. I mnogi neščejo. 
Kda ta trdokorna srca vidim, ne mo
rem delati drügo, kak ti dragi Jezus 
nad vkornim Jeruzalemom; jokati. Jo
kati, ka se mnoge düše „ne spoznala 
den svojega pohodjenja;“ ej da, sled
kar se več ne obiščejo z božov miloščov.

Pozdrav z bojišča.
Srčen Pozdrav vam pošlemo za 

slovo, mi slovenski dečki, ki smo zdaj 
junija 15-ga šli na bojno pole. Nego 
prle, kak bi vam dale pisali, se poklo- 
nimo: »Hvalen bodi Jezuš Kristuša 
Nadale vam pa naznanimo, ka nas je 
več slovenski vojakov vküp, mi, šteri 
smo se že ob drügim podali z božov 
pomočjov na neprijatelja, ka bi bránili 
domovino i odbili k nam vdirajočega 
sovražnika.

Pred par tjédni smb ešče doma 
bili na sloboščini, zdaj smo pa že da
leč od vas pred neprijateljom vu visikih 
goraj bukovinskih. Kak veseli smo bi
li te, gda smo se z vami pogovarjalL 
Tak smo zdaj ravno tužni i žalostni. 
Daleč smo od vas ; naše pribevališče 
je v goščaj, v logáj na visikih planinah 
pod milov nebov, kje je viher naše 
veselje odneso, te, gda smo odstavili 
našo lübo domovino. Mi pa, čiravno 
smo na svojem zdravji slabi, nateliko 
se ešče i tak kuražno držimo, ka se 
neprijatelja ne zbojimo; nej smo ga 
samo že ednok odbili s toga kraja, pa 
či je zdaj nazaj prišeo, ga z božov 
pomočjov pali obladane; ve se že 
obrne i pred nami svoje strelne jarke 
vösprazno, i Spravo se na pot proti 
domi; v časi se obrača kaj nazaj, ka 
te pa bole beži. Dostakrat je strahšno 
naše bitje; ali mi se v g. Boga pa 
v bi. Dev. Marijo vűpamo. Ali čiravno 
smo v velkoj nevarnosti, se itak z mi
slimo na naš veseli kraj, gde smo 
gori zrasli i kje smo svoje drage pü
stili i nehali. Bog zna, či mo se gda 
pa vidili i veseliti.

Odišli smo! Daleč od vas v ttt- 
jinski orsag, gde vnogoga čaka tužna 
smrt, hladna zemla, méren grob. Bog 
zna keliko de nas med pokojnim!, do
keč te šlo ve pred vas pridejo. Nevemo, 
gde i gda mo mogli mreti, zato ščemo 
pripravleni biti i vzeti slovo od svoj! 
lübih, dokeč smo ešče mogoči. Srčno 
vas vse pozdravimo, Znám, zadnjikrat! 
Z dalečego vam pravimo: Z Bogoml 
Z Bogom! Lübi stariši, šteri se žalos- 
tite za nas, domo ste nas čakali i mi 
se od vas v tüjinski kraj obračamo, 
ne žalostite se, boža vola je, molite za 
nas, prosite nebesko Mater za srečno 
povrnitev. Srce Jezušovo nam naj bo 
v tolažbo.
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Tüdi z Bogom lübi brati, šteri ste 
te  tüdi pod orožjom i znami trpite na 
bojnih poláj in se vojüjete za domači 
kraj. Bog nam pomágaj, ka enkrat 
pridemo nazaj. Z Bogom sestre drage, 
molite za nas gostokrát in darüjte sv. 
meše i sv. obhajile za nas, ka mo ležej 
trpeti i zmagali neprijatelja. Z Bogom 
lübe žene, ne jočite se za svoje može, 
šterim je vsakša nevola vekše trplenje; 
milostivna Mati pomenjša Vašo žalost!

Tüdi z Bogom pravimo vsem našim 
dobročinitelom, dühovnim pastérom, od, 
šterih smo se bogabojaznost navčili, 
šteri so nas zdemi z presv, Oltarskim 
svestvom poslali, i zdaj izda nam 
v sveti mešaj pomagajo, zdaj, kda 
sme najbole potrebni i gda se v  več
nost selimo. Oj prosite lübi. Jezuša, naj 
nam vsem odpüsti. Z Bogom rodbina, 
Sosedje, prijateji, pajdašje dragi, ž šterimi 
smo lepe Slovenske pesmi spevali, zdaj 
smo vse raztepeni, i nas čaka tužna 
smrt. Vnogi že spijo sladki sen míra. 
Bog njim daj vekivečen pokoj.

Z Bogom Slovenski kraj tüdi naše 
fare i čtevci Novin; vas prosimo vse, 
ki mate priliko večkrat pred skritoga 
Jezuša idti, molite za nas, ka se včakamo 
hitro želnoga méra. Molite bar edno 
Zdravo Marijo za nas, ka de nam po
magala v smrtnoj vöri. Slame Matjaš, 
Košar Jožef z Beltince; Sobotin Matjaš, 
Berendiaš Ferenc z Gančanov; Horvat 
Ignac, Űlen András z Lipovec; Tkalec 
Jožef, Lűtar Martin z Čerensovec; Rož- 
mam Štefan z Bogojine, v (Filovci 
oženjeni) Petek líikáiy z Ižekovec, vojaki 
20. dpp. zdaj vdejjeni k žandarskomi 
pešpolki.

Glási.
Od naših vojakov. Ranjeni so: Ve- 

giö Štefan, Jenei Ivan poddesetnik 
i Marič Mihaly (teško ranjen) z Odranec, 
Gerič Martin i Žižek Štefan z V. Po
lane p. 48. pp.; Krauthaker Ferenc, 
douaobr. 20. dpp. z Bratonec; Balažic 
Matjaš z Beltinec; Fotivec Matjaš p. 
76. pp. z Žižkov, Horvat Sobo Matjaš 
z Trnja, husar dombr. Mrtvi so: Mag
da Anton z Benko več, po vrgo gosto 
drobno dečico i tužno dovico; Lűtar 
Ivan z Črensovec pešak 48. pp. zapüsto 
žalostno tovarišico; (na glas dao stra
žamešter Mujdrica Janoš ;) Küčan Lu- 
dovik častniški namestnik iz Križevec, 
2.5 let star mladenec, veselje svojih 
starišov, ki se je dve leti borio junaško 
za domovino i zdaj ščeo z bratom 
Jožefom drügoč pohoditi svoje stariše, 
šteri je pa tüdi ali mrtev, ali zgrabljen, 
kak vse to naznanja desetnik Sinkéc 
Koloman. Srce Jezušovo bodi smileno 
njihovim düšam! Vlovljen je : Jauk 
Mihal, četovodja topničarski z Krašič. 
Kerec Franc z Prosečkevesi, Skafar 
Jožef z Beltinec; Kesno Janoš z Sa
tahovce.

Pohvaljenl je 48. pešpolk od vo
jaškoga poveljništva zavolo junaštva. 
Odlikován so se na taljanskom bojišči. 
To priznanja nas tem bole veseli, da 
v  tom polki mnogo Slovencov slüži iz 
zalavske županije.

Odlikovan je: Gjura Jožef, četo- 
! vodja v žand. p. z Gornje Bistrice 
z srebrnov hrabrostnov svetinjov 2. 
reda. KÜČan Ludovik, častniški namest
nik iz Križevec, šteroga junaško smrt 
smo više naznaniti, je dobo tri svetinjo 
zavolo vitéštva; Čéh Štefan z Nedelice 
z srebrnov hrabrostnov svetinjov. Sve
tinja njemi je v  Soboti prekdana, kje 
se vráči. Na talijansko]]! bojišči je zgübo 
désno roko.

Mrtev je g. Franc Seršen veletrgo- 
vec i veleposestnik iz Ljutomera, (Lot
merk.) Mro je aug. 13. in pokopan 
ravno na god svoje gospé, na Veliko- 
mešo. Doživo je 65 let. Bolehao je 
mnogo let i bio dvakrat operiran na 
želodci. —  Nam zalavskim Slovencom, 
predvsem pa Slovenskim dühovnikom 
ostane v blagom spomini bio nam je 
dober prijatelj in dobrotnik. Iz srca ga 
obíalüjemo. Plačnik njemi bodi sam 
dober Bog, njegovoj ostaloj drüžini pa 
tolažnik. Ta žela in naša molitev bodi 
naše sožalje. '

Pozdrav pošilajo Zsoldos Štefan, 
pešak 48 pp. z Trnja Č rensovski 
farnikom i dühovnikom; prosi njuve 
goréče molitve za žene, ka verno zdržijo 
hišnoga zakona svetstvo ; na sloboščini 
doma je naime ništerne vido v krčmo 
iti zapelavat mladino, štere može na 
bojišči majo; Gomboc Franc z Gedero- 
vec, dom. 5. dpp. vsem Slovencom z svo
jimi slovenskimi pajdaši vred i prosi 
njuve pobožne molitve, ka do ležej pre
našali svoje nevole'i naj hitrej pride 
bláženi m ir; Horvat Matjaš telefonist 
34. od. z Gančan: naznanja, ka včasi 
po tri noči čte i razlaga Vogrom pa 
Nemcom i Bošnjakom List in Novine, 
šteri njim prinašajo pravo veselje ; milo 
misli na dragi slovenski kraj, šteri je, 
kak en Bošnjak, ki je v njem hodo, 
tüdi trdi, jako lepi, vsem Slovencom 
Seeredi Janoš z Bogojine, JBrünec Mihal 
z Dokležovja, Tratnjek Štefan z Ren- 
kovec; pošle vsaki 2 kor. in eden 
mladenec z Beltinec 6 kor. na podporo, 
naj se širijo Slovenske Novine i prosija 
vseh molitve, ár je v velkoj nevarnosti.

Ženska z verína. Hozjan Jožef z 
Črensovec, šteri j e  vdeljen med žan- 
darski bataljon v Szekesfehérvári nam 
piše sledečo grozovitost. V Márjás ob
čini je proščenje bilo aug. 13-ga že 
vudné so se bili »Pobožni romale, “ 
zato so žandarje pomoč iskali pri voj
ski. Lázár Jožef četovodja i jaz posla
nca  žandárom v pomoč. Pri ednom 
gradi smo se z žandári zišli. V senci 
si dolsedemo. V kratkom tam mimo

jočeta dve dekličk!, edna 6, drüga 8 
let stara. Kda smo jih ve pitali zakaj 
jočete, sta odgovoriti, ka ateka iščeta.. 
Nočoj so prišli domo, njima cuker pri
nesli, zdaj jih pa nega. Kje so pa. 
spati ? pitamo. Ta, kje prle Rus. Včasi 
smo znali, ka se je tű nikaj zgodilo. 
Idemo tá. Pitamo za gospoda. Gospa 
odgovori, ka ga že dve leti čaka, da 
bi bar prišo že ednok. Nikaj je ne ' 
ovadila. Idemo zdaj k Rusi pa ga zve- 
žemo. Té nam je ovado, ka. dnes, kda 
je stano, je prišla k njemi- gospa ga 
nagučali, naj moža vmori. I te nesre
čen je res vzeo sekiro, pa je spajočemi 
glavo razkalao. Mrtvo telo sta te v 
pivnici zakopala. Idemo v pivnice, damo 
jo odkopati i 34 let star lepi, mladi 
mož, poročnik Albert Ladislav z raz- 
sekanov glavov pred nami leži. Komisija 
je prišla i vse Preglédnola. Na našo 
preiskavo je pa tá zverína te nadale 
ovadila, ka je mož njej pisao, ka domo 
pride, a ona njemi je odgovorila, naj 
neide, rajši zavitek pošle za njim. I to 
je tüdi včinila. On je pa prle odišo, 
kak bi zavitek dobo. Nahitroma so zdaj 
brzojavili v Varšavo, kje je vojaško 
slüžbo oprávlao mož, naj zavitek preg
lednejo. Brzojáv je kesno prišo. Iz po
gač poslanih sta jela sluga pokojnoga 
poročnika pa1 en drügi častnik. Oba sta 
Vmrla. Jed je bila rastrupena (zagiftana.) 
—  Zaistino ženska zverína. Ali ve že 
dobi svojo zaslüženo kazen.

Glas z Karpatov. Slame Matjaš, 
poddesetnik žandarskoga polka nam 
piše: »Želem njim zdravje od Srca 
Jezušovoga, ka do skem v vekšoj meri 
mogli širiti te slovenski tisk, šteroga 
mi slovenski vojaki tak žmetno Čakamo; 
da bi ga bár bole pogostci vdablali, 
ar nas vsikdar jako razveseli i toláži. 
Naznanim njim tüdi, velč. gospod, pár 
reči od našega bojišča. Veliko zimo 
trpirao. V  teh planinah je že tak mrzlo, 
kak Prinas okoli Vsehsvetcov. Slabi 
smo i malo preteško prenašamo to 
zimo. Ide pa li. Zvün topniškoga ognja 
smo ne meli bitke, te je pa tri dni 
strahovito divjao. Čeravno so Rusi več
krat v naše jarke zadeli, smo nikše 
zgübe nej meli. Dober Bog je tak 
zravnao, ka so vojaki pred .malim ča
som vseli odišli od tistoga mesta, kam 
je granata priletela. Rusi so nam pismo 
nalekli z tem pozivom: »Madjari ne 
strelajte, mi tüdi ne bomo pa dajte nam 
nazaj Varšavo te dobite nazaj Černo
vicah —  Od nas na levo stran pri 
Kirlibabi so močne bitke, v šterih so 
naše čete Ruse odbile, ka so se mogli 
nazaj potégnoti i velike zgübe še meli. 
—  Prosimo slovenski vojaki vseh Slo
vencov molitve.
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Na koj pela podpora. Iz Štrigove 
nam pišejo, ka se je tam edna „sirota", 
kda je podporo dobila, dala od krčme 
do krčme|voziti. Vozili so jo pa takši 
konjiči, kakših niti nemški casar nema. 
Ti konjiči so samo glave meli konjske, 
noge^jso človeča bile. Dva moška sta 
za piti vozila to siroto.* Pravijo, ka 
je ta ženska odnorela, kda je na kola 
sedla. Zaistino nači je moglo biti. Ali, 
ka; sta tistim moška tüdi ne čedniva 
bila, je terabole istina:

Navuk za trotji red i biagosláv- 
lanje m i Marijinih sedmerih radostih 
bo dnes, 27-ga aug. v Črensovcih po- 
poldnévi ob treh.

 Lük, šteri kilo má. V Črensovcih 
v'ogračeki našega vredništva je zraseo 
te lük. Edna glava lüka ma napuni 
edno kilo. Mnogo ̂  gospodarite, bi rada 
znala, od česa je tak zraseo. Odgovo
rimo. - Zemlja more biti globoka pre
kopana, že v jeséh pognojena i redka, 
to je, če je ne pesična ali kamena, naj 
se malo peska zmeša vgredo; lük pa 
naj samo korenjé má; v zemlji, jaboko 
je npj više zemljé. Se ve, da grede 
moro biti na sunčnatom i ne na sen- 
čnátom Prostori.

Teško je ranjen slovenski letalec 
Hozjan Štefan štabni narednik. Više 
GrQKÍce je krožo i dve sovražne! letali 
dolstrelo; tű je dobo teško rano. V ta- 
borskoj bolnišnici ga je pohodo sam 
Jožef nadvojvode i vložo prošnjo, da 
dobi zlato svetinjo. Z bojišča je správ
len  v Kanižo v bolnišnico i se že 
bole čüti.

Pedugša se sloboščine do novembra 
30-ga za tiste meštra i poladelce, šte
rim preteče sept. 30-ga. Morejo se gla
siti pri okrajnom, glavari z svedočan- 
stvom od notariuša dobljenim. Tü je 
ne guč od onih, ki so iz bojišča pü- 
ščeni na sloboščino.

Slovo vsemejo Kosednar Franc z Gede* 
lovec, Horvat Franc z Tiiine, Horvat Alojz 
x Gradišče, domobranci 18 dpp. od svojih 
domačih s žalostnim srcom ali vendar poto
lažiti zato, ka ido za domovino trpet i se 
aadejajü, ka zmage venec prinesejo damo; 
od cerkve tiiinske, kje so teliko dobroga čüli 
i vseh farnikov, šterim se v molitve priporočao. 
Trplan Jožef z Kükeékoga, pešak 83. pp. od 
svoje betežsste, tužne matere, očé, sestér 
i brata, šteroga še 15 mescov nej vido, od 
krstna in Anna Haske botrine, tetice, sva ka, 
rodbine, sosedov. Zbogom veli vsem i prosi 
Jezušovo i Marijino Srcé, da bi se mogli še 
ednok viditi; Gajži Martin z D. Bistrice od 
tandarskoga polka, ed svojih domačih, doma
čih dühovnikov, tretjerednikov, črensovske fare 
i Slovenske krajino; prosi vseh molitev za 
trpéče vojake, ka do mogli nazaj priti v svoj 
rojstni dom; K tár Jožef, Puhan Janoš z Bü
kovnice, Prša Martin z Tešanovec, Ferčak 
Štefan z Renkovee, Gomboc Pavel t  Ivanec, 
Ošláj Jožef i Štefan z Filovec, pešáki 48 pp. 
od starišov, bratov, sestér, rodbine, poznancov, 
prijatelov i Horvat Štefan z Ivanec tüdi od 
žene, deteta, od vseh dühovnikov posebno od 
bogojanskega g. pl. od slovenskoga doma. 
Prosijo vseh molitve, ka do znali sovražnika 
premágati i domovino rešiti, i tüdi zato, ka 
se nadomesti njihova zámüde, zato ka ona po 
nedelah ne morejo hoditi k božoj slüžbi, nego 
vojaške vaje opravlajo; ve gda njim čas do- 
püšèa, se zato z Boga ne spozabijo.

Na podporo Marijinoga L is ta  I  Novin 
se darüvali: Martjanska fara 100 K ; i prle 
izkazane 4 =  104 k. Črensovska fara: Čren
sovci: Geliaar Lovrele nabrao 55 K 33 fil., 
Horvat Jožef 136 K 12 61., pred tem izkazano 
18 K 40 fil. Horvat Janoš 5 K, Kolenko Peter 
5 K, Ütroša Mihalj 4 K, Mátaič Roža 1 K, 
Kolenko Treza 2 K, Cigan Aga 8 K, Žalig 
Katá 2 K =  237 K  82 fil,;

Dolnja B istrica: Kreslin Jožefa žena 
1 K, Smolkoviš Jožef 2 K, Cigan Ivan 2 K, 
Lonec Marija 60 81., Sobočan Katá 1 K, 
Maučee Marija nabrala 76 K 30 fil., Kohek 
Mihal 1 K, Djörek Marija 1 K, prle izkaiano 
36 K 10 fil. —  123 K ;

Slednja B istrica : Horvat Lena 20 K, 
Hren Ivan nabrao 55 K, Tkalec Magda 60 
fil., Stcmoc Jürij 10-K, prle izkazano 25 K 
=  110 K  50 fil. ;

Gornja Bistrica: Tkalec Marija 2 K, 
Jakšič Bára 2 K, Kolenko Martin nabrao 
35 K 40 fil., Franc Jožefa žena 2 K, Kram
pač Štefan nabrao 165 K 90 81., Jakšič Marta 
2 K, prle izkazane 4 K =  203 K  30 fil.;

Trnje': Hervat Janoš nabrao 23 K 401, 
Horvat S. Marija 6 K, Stanko Mihal nabraó 
33 K 50 fil., Tkalec Ana nabrala 70 K fil., 
Kováč Petra žena 3 K, prle izkazano 27 K 
60 t., =  163 K  60 fil. ;

Ž ižki: Prša Janoš nabrao 62 K, Koitric 
Jožef 70 K 58 fil., prle izkazano 6 K == 
138 K  58 fil.

Cela Črensovska fara dala od junija 18-gl 
do aug. 20-ga 976 K  80 fil. Bog lepo plati!; 
Darovnike Prihodnje objavimo.

Naprej v  ž iv len ji pridejo samo list 
lüdje, šteri so točni, zaneslivi. Zavolo teh 
evojstev more meti človek dobro pa točno 
idoío vüre. Slabe vüre, štere gosto henjavlejo, 
hitro se pokvarjajoče bazarne vüro, delajo 
dosta nevole, zámüde, pa žalosti. Toga sa 
najleiej tak obiuvamo, či si kflpimo dobroi- 
dočo, zaneslive ivicareko vüro od stare svetovno 
znane tvrdka H. Sultner, Ljubljana, šf< 945. 
Že za 4 K 10 í. se dobi anker remontoir 
vüro roskopfovoga sistemü, mala niklasta 
veriiica za 1 krone. Bogate izbire vür, vérižic, 
zlatih pa srebrnih reči i. t. d. najdete v bo
gate ilustriranom krasnom ceniki tvrdka H. 
Suttner, štera ma svojo lastno tovarno vür 
na évicarsfcoai, pa zavolo toga razpočila po 
najnižišoj tovarniikoj celi.

Pošta.
Ferčak Pavel. S teeüon. Penez je več 

prišlo, same da ne vem, što. je poslao. Odgo
vorite, keliko koron ste poslali i šteri den pa 
po šteroj banki ? Litropi sem odposlao Novine 
in Liste približno od polleta. Duge je hodilo 
vaše, pismo. —  Sakovič Ivan . Zenkovci. 
Dobo sem 20 K. Bog lepo plati. Od Pintarič 
Ferenca žene danive 2 K ste pozabili pridjati. 
To na podporo pride, kda ob priliki dopoilete. 
Molitve ne izostanejo.

Dárovi, šteri trajno veselijo,
pa šteri napravijo čast dareviiki, se küpfljejo v svetovnoj tvrdki Suttner, šteroga

blago viivle svetovni glas. Ste küpüvle dara 
v nikajvredaih bazaraj, en da darovanci com- 
nevolö, sebe pa postüvlü v slab špomin. Zaho 

tevajte na dopisnici i
veliki

Cen ik
z je ze ram i  slik  de zobston i  franko
Št. 115 double zlat! ovratnik —  K 2-35
„ 845 14 baratna zlata verižica „ 32'—
„ 96 double zlata verižica za vüro „ 7’—
„ 2318 srebra! masivni lanček—  „ 5*50
„ 2706 srebrno ceevo (sv. podobica) „ 2-30
„ 25 pozlačeni srebro! križec ,, 2*70
„ 328 deuble zlata narokvica—  ,, .2*70
,, 1142 srebrna igla pribadača —  „ 2-59
„ 283 srebrni privessk —  —  „ l|—
„ 282 emsjlirane srebrno cecvo „ 1*10
„ 470 double zlato ceevo — . 1*20
„ 1565 14 kar. zlat! vtthani —  „ 12-—
„ 1677 srebrni vühani —  —  „ 1'—
„ 1241 dalnogled —  —  —  „ 13*—
„ 259 srebrna jedilne orodje za

12 oseb -— , —  —  —  „ 19’—
„ 211 srebrni prstan s kamnom „ — ‘90
„ 1063 pozlačeni srebrni prstan „ 2*70
„ 182 14 karatai zlati prstan „ 12-50

Št. 1316 lepa pendel vüra —  —  K 10*50
„ 1825 pendel vüra hodi 14 dni ,, 20-—
„ 1360 lepa stenskü vüra —  —  „ 4‘80
„ 1376 lepa vüra kpkoviea —  —  „ 17'—
„ 1203 dobra vüra büdilka —  —  „ 3*50
1 1204 vüra büdilka, štera kaže dneve,, 5*—  
,, 1216 fina vüra büdilka —  —  „ 7-80
„ 410 roskop žepna vüra niklasta ,, 4*10
„ 613 tula niklasta vüra z dvema

pokrivaloma —  —  —  „ 9*80
,, 1512 „Zenith" niklasta vüra s 15

rubini —  —  —  , —  „ 16*25 
„ 781 srebrna tula vüra z dvema

pokrivaloma —  —  —  „ 21*—  
„ 1546 koznata aarckvica z vürov .„ 17.—  
„ 916 srebrna masivna verižica „ 3*20
„ 989 srebrni masivni onvesek—  „ 1-50
„ 1022 srebrno čislo i —  —  —  „ 5 70
„ 113 zlbta duble verižica za okoli

šin jek —  j —  —  —  g 5-80
g 463 double zlati križec —  — „ 1-50
„ 212 srebrni prstan z lepim kamnom 1*20

K r a š č e  c e n i t i  z ob s ton *  i  f r a n k « .

Počila
po povzetji ali 
pa či se penezi 
naprej pošlejo.

Zlato vöro leko 
dobi vsaki küpec zob
ston, Več se Zvedi 
v  krasnom ceniki.

Ka se ne 
vidi, se 
zomeni.

Vsaka vüra je točno vrejena, namozana, pa se 
zapira brezi prašenja. Vso zlato pa srebrno blago 

je slüžbeno označeno.

Lastna vürna to vama sa Svicarskom.

Na jezere priznainih pisem
dobi trvdka!

Edno zmed njih. se glasi:

Nadignjena same zavolo točnoga 
debavlanja!

. .  najbole me je aadignolo, ka ste mi 
Vi ono date za mojih 19 vnükov tak točno 
poslali pred Božičom 1"
Klanjec. Hermina FloegeL

vdove zemlomerca.

V  c e n ik i  n a jd e t e  p r i e a e r e n  d a r  
■ a  v s a k o  p r i l i k o .

Lastna zaamka ,,IKO" je svetovnoga glasa.

H. SUTTNER samo
v Ljubljani št. 945 (Laibach).

Nema podrBžalce. Krščanaka Svetovna rn spe illn lea . Nema podružnica.

Nyomatott az Egyházmegyei  Könyvnyomda gyorassajtyon  Szombathelyen.


